PROTOKÓŁ NR XII/07

z XII sesji  Rady Miejskiej w Łabiszynie

z dnia 21 listopada 2007 r.

        XII sesja Rady Miejskiej w Łabiszynie została zwołana zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym.

     Przewodniczący obrad:  Pani Teresa Paliwoda 

     Sekretarz obrad:  Ewa Gołata

     Czas trwania sesji: od godziny 14,00 do godziny 16,30.

     Obecni Radni wg załączonej listy obecności.

1. Otwarcie XII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Otwarcia XII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie Pani Teresa Paliwoda, witając radnych i zaproszonych gości:

1. Pana Jacka Idziego Kaczmarka - Burmistrza Łabiszyna.

2. Panią Teresę Radziędę - Sekretarza Gminy Łabiszyn.

3. Panią Iwonę Krajka - Skarbnika Gminy Łabiszyn.

4. Pana Edmunda Słomowicza – Sołtysa sołectwa Jabłowa Pałuckiego  

            oraz pozostałych uczestników sesji.

2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarza obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności, w obradach uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na  podejmowanie prawomocnych uchwał.

Na sekretarza obrad Przewodnicząca zaproponowała Panią Ewę Gołatę.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Rada Miejska jednogłośnie wybrała na sekretarza obrad sesji Panią Ewę Gołatę.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Na wniosek Przewodniczącej obrad Pani Teresy Paliwody, Rada jednogłośnie przyjęła przedstawiony porządek obrad XII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.   

       4. Przyjęcie protokółu z obrad XI  sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

           Radni nie wnieśli uwag do protokółu Nr XI/07 sesji Rady Miejskiej z dnia 17 października 2007 r., przyjmując go jednogłośnie.

       5.  Sprawozdanie Burmistrza Łabiszyna z realizacji uchwał i działalności między 

            sesjami Rady Miejskiej w Łabiszynie.       

            Przedmiotowe sprawozdanie radni otrzymali na posiedzeniach Komisji

            (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

            Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek sprawozdanie szczegółowo omówił i uzupełnił następującymi informacjami: 

· wszystkie uchwały podjęte na ostatniej sesji, zostały wprowadzone w życie i przekazane do organów  nadzorczych. Jedna z uchwał w sprawie wyboru ławnika, wymaga wyjaśnienia.

Ad.I.1. Powierzchnia zabudowy sali balonowej została zmniejszona z 150 m2 do 120 m2 oraz nastąpiła konieczność zmian materiałów budowlanych. Dotyczy to materiału, który powinien być zastosowany do budowy sali w bezpośrednim sąsiedztwie szkoły. Wymóg ten wynika ze względów pożarowych. Taki warunek postawił rzeczoznawca do spraw pożarowych. Materiał ten, powinien być dodatkowo pokryty farbą, która pozwoli utrzymać ewentualne zagrożenie pożarowe, przez co najmniej 30 minut. Wprowadzono aneks do umowy dotyczący terminu zakończenia tego zadania z końcem stycznia 2008r. Jeżeli warunki pogodowe nie przeszkodzą, to sala w podstawowej konstrukcji powstanie w tym roku budżetowym, wykorzystując subwencję oświatowej, którą należy do końca grudnia rozliczyć.

Ad.I.2. Szacunkowy koszt adaptacji pomieszczeń na dworcu PKS na mieszkania, to ok. 100.000 zł. Urząd przygotuje mieszkania w stanie surowym tj. wydzielenie należnej powierzchni, postawienie głównych ścian, drzwi wejściowych, wymiana okien i centralnego ogrzewania oraz rozdział sieci wodno-kanalizacyjnej. Wspólnie z Komisją Bezpieczeństwa Publicznego Ochrony P.Pożarowej Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, wytypowano osoby do najmu lokalu. W miesiącu styczniu/lutym 2008r. podpisane zostaną wstępne porozumienia na adaptację pomieszczeń na cele mieszkaniowe. Po trzech miesiącach planuje się zawrzeć umowy najmu, po sprawdzeniu czy zostało wszystko dobrze zrobione. Ponadto Burmistrz poinformował, że Gmina posiada decyzję w o warunkach zabudowy 

dotyczącą zmiany użytkowania. Strona formalno-prawna w tej sprawie, została dopełniona. 

Ad.I.3. Głównym kosztem remontu ciągów kominowych w przedszkolu był, wysoki koszt podnośnika .

Ad.I.4. Projekt ten, obejmuje zgłoszone wnioski. W 80% wykonanie oświetlenia dotyczy gminy. W mieście lampy planuje się zainstalować na ul. Szubińskiej i Romantycznej. Na ul Poznańskiej zamierza się zlikwidować istniejące wysokie lampy, a postawić mniejsze parkowe, jak na Nowym Rynku., 

Ad.I.5. Modernizację ul.11 Stycznia planuje się realizować w następujący sposób – Urząd Miejski zakupi materiał, natomiast po stronie wykonawcy - robocizna. Obszar ul. 11 Stycznia obejmuje powierzchnię 2.700 m2.

Ad.II.1. Radni mogą odebrać z biura Rady Miejskiej projekt budżetu Gminy Łabiszyn na 2008 r.

Ad.II.3. Urząd oczekuje odpowiedzi z ZUS na ostateczne rozliczenie ZGKiM. Burmistrz wyraził nadzieję, że na sesji absolutoryjnej można będzie ostatecznie powiedzieć jaki poziom zobowiązań wystąpił  po całym procesie likwidacyjnym ZGKiM.  Prowadzone są rozmowy z Urzędem Marszałkowskim w sprawie odsetek. 

       Burmistrz Łabiszyna nadmienił, że szczegółowych informacji w sprawie Zakładu Wodociągu i Kanalizacji udzieli w wolnych głosach i wnioskach.

Ad. III.  Zgodnie z ustawą przeprowadzono procedurę naboru pracowników do tut. Urzędu. Przyjęty został pracownik do referatu ochrony środowiska  Pan Maciej Andrysiak. 

Od 1 stycznia 2008r. w referacie inwestycji, podejmie pracę Pan Kalwaj.

W dyskusji głos zabrali:

    Radny Henryk Buczkowski zapytał czy sala balonowa będzie budowana z tegorocznego budżetu?

    Radna Aleksandra Zielińska zadała pytanie odnośnie sali balonowej – ile wyniesie cały koszt inwestycji po zmianach i czy będzie bezpieczna dla zdrowia dzieci?

   Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że sala będzie realizowana z tegorocznego budżetu. 

Nie zmieni się koszt inwestycji - koszt ogólny to 295.000 zł. Dokumentacja na obecnym etapie została zaakceptowana przez instytucje uzgadniające.

   Radny Andrzej Hłond uważa, że subwencja oświatowa nie podlega zwrotowi, a jeżeli nie jest wykorzystana, wchodzi w nadwyżkę budżetową. W związku z tym, nie ma powodu, żeby w tym roku te pieniądze wydatkować.

6. Zgłaszanie wniosków i interpelacji.

    Wnioski i interpelacje złożyli następujący radni:

     Radna Aleksandra Zielińska zadała pytanie – na jakie usługi specjalistyczne Przychodnia Zdrowia w Łabiszynie podpisała kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia na 2008 rok?

    Radny Leszek Stosik wnioskował o wyznaczenie dwóch miejsc parkingowych przed Urzędem Miejskim w Łabiszynie dla pracowników tut. Urzędu.

    Radny Henryk Buczkowski zgłosił wniosek dotyczący postawienia wiaty przystankowej w Smogorzewie, dla 11 uczniów dojeżdżających do szkoły.

      Na tym zakończono składanie wniosków i interpelacji.

 7.  Podjęcie uchwał w następujących sprawach:
      a.  zmiany uchwały Nr IV/25/06 Rady Miejskiej w Łabiszynie z dnia 28 grudnia 2006  

           r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Łabiszyn na 2007 rok.
           Projekt uchwały zarekomendowała Skarbnik Gminy Pani Iwona Krajka. 

           Powiedziała, że zwiększenia planu dochodów i wydatków Gminy wynoszą 224.261,- 
           zł. Przeniesienie wydatków budżetowych, jest to zmiana w wysokości 191.590,- zł. 

           Najistotniejszą kwestią jest przeniesie wydatków w kwocie 170.000 zł. z działu 70101, 

         w związku z tym, że wpłaty zobowiązań po likwidowanym ZGKiM, w tym roku już w 

        takiej kwocie nie będą potrzebne. Przeniesione zostaną do innych działów, co pozwoli                                             

        uregulować zobowiązania tego roku.

        Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały.

        Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

b. obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2008 r.
      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

Powiedział, że cenę skupu żyta ustala Rada Miejska. Jest ona podstawą do wyliczenia faktycznego podatku za hektar użytków rolnych. Nie dotyczy to gruntów V i VI klasy, oraz tych, które zostały zakupione jako powiększenie gospodarstwa rolnego. Ponadto rolnik, który dokonał pewnych inwestycji infraskrukturalnych w swoim gospodarstwie, uzyskuje ulgę.
    Burmistrz podał, że zgodnie z ogłoszonym Komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 17 października 2007 r. średnia cena skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2007 r. wynosiła 58,29 zł. w stosunku do roku ubiegłego (było 30,00 zł) jest to bardzo duży wzrost. 

Zaproponował określić cenę 1 kwintala żyta na poziomie 40,00 zł., co w konsekwencji za 1 ha podatkowy wyniesie 100 zł. w skali roku, płatne w czterech ratach kwartalnych. 

Nadmienił, że jest to jedna z najniższych stawek podatku rolnego na obszarze powiatu.

   Radny Andrzej Hłond powiedział, że na posiedzeniu Komisja Budżetu Finansów i Planowania przedstawiono informację dotyczącą wysokości stawki w poszczególnych gminach powiatu żnińskiego. Faktycznie, oprócz Barcina, jest to najniższa kwota podatku w całym powiecie.  Komisja przyjęła zaproponowaną kwotę przedstawioną przez Burmistrza.. Nie jest to duża kwota w budżecie. Uważa, że nie można obciążać jednej grupy zawodowej, radykalnie w jednym roku.  

    Radny Henryk Buczkowski wypowiedział się „jako emerytowany rolnik” mówiąc, że „i tak będzie to bolało rolników”, ponieważ dochody rolników są coraz niższe. Ceny żywca spadają, opłacalność zerowa, a koszty duże i podatek wyższy. Przyznał, że pomimo trudności uchwałę należy podjąć, gdyż takie są procedury.

   Radny Andrzej Hłond zwrócił uwagę, że ceny dotyczą wszystkich. Odczuwają to również pośrednicy, producenci, dla których ceny są małe i odbiorcy, dla których, są  one duże. 

     Nie zgłoszono innych uwag do projektu uchwały.

     Rada Miejska 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę. 

c. ustalenia na 2008 r. wysokości stawek podatku od nieruchomości.

     Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek. 

Powiedział, że projekt uchwały był omawiany na komisjach, na których wypracowano stanowisko, ażeby wszystkie podatki podnieść o wskaźnik 4%. Propozycje, co do wysokości podatków określa Minister Finansów. Rada Miejska może obniżyć ten wskaźnik, jednakże nie może obniżyć poniżej 50% tej wartości. Podatki w Gminie Łabiszyn wahają się na wysokości 70% wskaźnika ministerialnego. Dla przykładu podał, że podatek od nieruchomości, Minister proponuje 0,59 zł za 1m2, natomiast gmina Łabiszyn po podwyżce 0,47 zł, od prowadzonej działalności gospodarczej minister 19,01 zł za 1 m2, propozycja 15,55 zł.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

 d.  określenia stawek podatku od środków transportowych na rok podatkowy 2008.
           Projekt uchwały zarekomendował  Burmistrz Łabiszyna. 
           Podobnie jak w powyższej uchwale, stawkę podatku proponuje się podnieść o ok. 4%.

           Wpływy z podatku od środków transportowych, to ok. 100.000 zł rocznie.
           Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

           Rada Miejska 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

 e.  ustalenia wysokości opłaty targowej i sposobu jej poboru oraz terminu płatności i 

       wysokości wynagrodzenia za inkaso.
         Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna.
         Podobnie jak wyżej, stawkę opłaty targowej proponuje się podnieść o ok. 4%.
         Wpływy z tytułu opłaty targowej to 500,00 zł rocznie.

          Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

          Rada Miejska 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

f.   ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za  

     usługi wykonane w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżnianie 

     zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych,

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna.

      Uzasadnieniem tak wysokiej podwyżki jest to, że wszyscy, którzy wytwarzają odpady i je odbierają prowadzili jak najszerszą gospodarkę selektywną. Wszystko, co można odzyskać, należy przetworzyć w ramach recyklingu, żeby nie trafiało na wysypisko. 
Burmistrz Łabiszyna powiedział, że Polska podpisała dyrektywę unijną, gdzie mówi się iż docelowo tylko 30% wytwarzanych przez nas odpadów ma trafić na wysypisko. Nie jest z tym najlepiej, wobec czego poszukano instrumentu ekonomicznego dotyczącego podniesienia  opłaty, która powinna zmobilizować do zmian. 
Przedstawił symulację wyliczeniową górnych stawek opłat za wywóz odpadów komunalnych. Podstawą do naliczenia stawek były opłaty pobierane przez aktualne firmy usługowe działające na naszym terenie, następnie je uśredniono, które powiększono o 100%. 
Każdy odbiorca nie powinien przekroczyć stawki przyjętej w uchwale. Z jednej strony jest to instrument obronny dla mieszkańców, z drugiej pojawi się rachunek ekonomiczny, dla kilku firm działających na terenie gminy Łabiszyn, kwestia konkurencji. Ostatecznym wyliczeniem dla przedsiębiorców, którzy odbierają te odpady, będzie stanowiła ta stawka, którą zaproponuje się do podjęcia na następnej sesji, czyli ile tak naprawdę za jedną tonę ma zapłaci ten który ją będzie chciał  składować na wysypisku śmieci. Elementem składowym w kalkulacji ma być monitoring stały wysypiska (roczny koszt 30.000 zł). 

    Załącznik do uchwały przedstawia wysokość stawek w ościennych gminach. Jest to  porównywalne w większości przypadków.     
    Radny Andrzej Hłond podkreślił, że ta uchwała, w porównaniu do pozostałych uchwał, które dotyczyły pewnej grupy mieszkańców, dotyczy wszystkich mieszkańców. Potwierdził wypowiedź Burmistrza dotyczącej selektywnej zbiórki nieczystości, o którym mówi Unia Europejska. Stwierdził, że dobrem jest, iż na terenie Gminy Łabiszyn jest dość dużo pojemników na różnego rodzaju odpady. Jednakże martwią wybryki młodzieży, którzy niszczą te pojemniki. 
Powiedział, że jeżeli w gminie jest konkurencja firm które wywożą odpady, to jest szansa, na to, że nikt drastycznie tych cen nie podniesie.
   Nie zgłoszono innych uwag do projektu uchwały.

   Rada Miejska 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.
g.  upoważnienie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Łabiszynie w zakresie 

     oświadczeń lustracyjnych skarbnika i sekretarza Gminy
     Projekt uchwały zarekomendowała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie Radna 

     Teresa Paliwoda.

      Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

h. przystąpienie Gminy Łabiszyn do Lokalnej Grupy Działania.

    Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna.
    Powstanie tej Grupy związane jest z możliwością pozyskiwania środków unijnych.   Przynależność do takiej grupy stwarza możliwość pozyskania nawet do 10.000.000 zł.
Roczny koszt gminy Łabiszyn, to 3.000 zł. tj. na prowadzenie biura itp.
Odbyła się już pierwsza tego typu impreza w Lubostronia. Festyn poświęcony tradycji, obrzędów ziemi pałuckiej „Pałuki Wspólna Sprawa”. Jest to tzw. program miękki, ale w ramach realizacji wielu programów miękkich można realizować zadania w zakresie infrastruktury.

    Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

    Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.  

     Przewodnicząca obrad ogłosiła 5-cio minutową przerwę w obradach.
8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
     Odpowiedzi na wnioski i interpelacje udzielił Burmistrz Łabiszyna Pana Jacek Idzi Kaczmarek.
     Wniosek zgłoszony przez Radnego Leszka Stosika w sprawie wyznaczenia miejsc parkingowych przed Urzędem Miejskim w Łabiszynie, zostanie przyjęty do realizacji.

    Wniosek Radnego Henryka Buczkowskiego zostanie rozeznany pod względem  lokalizacyjnym.
Ponadto poinformował, że zlecono naprawę innych zniszczonych wiat. Wystąpiono z wnioskiem o zapłatę odszkodowania za zniszczoną wiatę w Ojrzanowie.

     Odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez Radną Aleksandrę Zielińską udzielił Radny Wiesław Kubkowski.

Powiedział, że Narodowy Fundusz Ochrony Zdrowia Oddział w Bydgoszczy, uważa, że teren powiatu żnińskiego w zakresie usług specjalistycznych jest nasycony. Nie przewiduje na przyszły rok żadnych nowych kontraktów. Być może będzie podwyższał kwoty istniejących. Pomimo, że Przychodnia np. miałaby specjalistę i sprzęt, to i tak nie dostanie kontraktu.
W Przychodni Zdrowia w Łabiszynie są usługi specjalistyczne w zakresie ginekologii i rehabilitacji.
9. Wolne głosy i wnioski.
    Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek poinformował o działalności Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Łabiszynie.
    Powiedział, że zakończono został proces likwidacji ZGKiM w Łabiszynie. 

    W dniu dzisiejszym na koncie ZWiK znajduje się  40.000 zł., wszystkie opłaty są uregulowane. Za 10 miesięcy tego roku, jest 28% strat wody. Uregulowano system spisów stanu wody. Odczyty wody odbywają się w dwa dni, co dwa miesiące. Wysłano bardzo dużo upomnień dotyczących niezapłaconych faktur z ZGKiM.  Należności systematycznie wpływają. Na bieżąco wysyłane są wszystkie wezwania do zapłaty z ZWiK. Część nieruchomości zostało wytypowane do odcięcia wody, oczywiście z zastosowaniem odpowiedniej procedury. W momencie, gdy przystąpiono do wykonania tego zadania, właściciele w większości uregulowali zaległości, lub wnieśli o rozłożenie na raty.
     Powiedział, iż ze zdziwieniem patrzy na działalność Zakładu w latach poprzednich. Jednakże, to można dostrzec dopiero teraz, gdy bezpośrednio dotyka się sprawy. Dopiero teraz można zauważyć, jak dziwne kontrakty były zawierane. Było to, na tzw. „przysłowiową gębę”. Trudno wyobrazić, na jakiej podstawie ktoś określał poziom strat wody, skoro monitoringu nie było prawie w ogóle. Obecnie są przypadki, że ludzie mają nadpłaty. 

     Dokonano analizy kilkudziesięciu nieruchomości, na których stwierdzono dużą liczbę osób zamieszkujących, hodowlę zwierząt oraz znaczne gospodarstwo . Wysłano do tych osób pisma z zapytaniem - jak to jest, że takie duże gospodarstwo zużywa tylko np. 1 m3 wody? Osoby te z oburzeniem przybywali do Urzędu, w celu wyjaśnienia tej sprawy. 
     Burmistrz poinformował, że w najbliższym czasie Urząd dotrze do jednego ze środowisk gdzie są największe straty wody i zostanie objęte szczegółową kontrolą. Podał, że 28% start wody, to jest ok.180.000 zł.

    Ponadto porządkowana jest gospodarki ściekowa w obszarze starego miasta. 

     Burmistrz jest przekonany, że ZWiK będzie mógł spokojnie funkcjonować. Prace administracyjno-ekonomiczne wykonuje dwóch pracowników. Pracownicy na wodociągu i oczyszczalni ścieków pracują prawidłowo, przeprowadzono regulację wynagrodzeń, obecnie przystąpiono do wypłaty ostatniej transzy funduszu socjalnego. Wszyscy są przeszkoleni, zakupiono odzież oraz dodatkowe wyposażenie do awarii wodociągowych. Podpisano stały kontrakt z firmą asenizacyjną z Inowrocławia.

     Aktualnie odbywa się remont Stacji Uzdatniania Wody w Łabiszynie. Planuje się założenie liczników na wszystkich SUW, do miejsca tzw. płukania sieci, jak również założenia licznika na oczyszczalni ścieków do obmiaru ilości dowożonych ścieków, 
z selekcją na każdego przewoźnika. Koszt licznika 50.000 zł. 

      Wyraził zadowolenie, że radni podjęli uchwały w sprawie likwidacji i restrukturyzacji ZGKiM oraz przejęcia obciążeń tego Zakładu i utworzenia ZWiK. Ma nadzieję, że ta formuła okaże się dobra i jeżeli ktoś odgórnie nic nie zmieni np. poprzez likwidację zakładów budżetowych, to może przez najbliższe lata funkcjonować. 

     Radna Aleksandra Zielińska cieszy się , że Burmistrz poruszył sprawę ZWiK, a konkretnie stanu jakości wody w gminie Łabiszyn. Stwierdziła, że od dwóch lat jest coroczna podwyżka wody, a w okręgu SUW w Łabiszynie mieszkańcy mają problemy z wodą, z kranów leci brązowa woda. 

     Radny Andrzej Hłond  zadał pytanie – czy działań, które przedstawił Burmistrz nie mogli podjąć poprzedni dyrektorzy, a szczególnie ostatni dyrektor, co było takiego trudnego żeby takie działania podjąć, żeby to zaczęło prawidłowo działać? Rozumie, że ZGKiM, to był „worek bez dna” i różnie to się działało, ale w ostatnim czasie jak były tylko wodociągi i kanalizacja, to ostatni dyrektor mógł to zmienić. Niestety powstały jeszcze większe długi.

      Burmistrz Łabiszyna stwierdził, że wyniki Sanepidu, co do jakości wody są dobre. Jedynie problem może być w nadmiarze manganianu. Brązowa woda pojawia się po awariach, ponieważ jest tzw. płukanie sieci. Odżelaziacze są przestarzałe i nie spełniają swojej funkcji. Pieniądze z podwyżki cen wody, przeznaczone są na remont Stacji Uzdatniania Wody w Łabiszynie. W tym roku, pierwszy etap tego remontu, kosztować będzie 70.000 zł. W 2008 roku planuje się remont studni i pomp. Ponadto, w tym roku zakupiono urządzenie podnoszące ciśnienie wody za kwotę 45.000 zł w obszarze SUW Jabłowo- Jabłówko-Lubostoroń. Uregulowano sprawę poboru wody przy Pałacu w Lubostronia. 
Uważa, że w najbliższym czasie powinny się pojawić oznaki lepszej wody, ze względu na wymianę odżelaziaczy. Podał jako przykład - cena wody w Łabiszynie wynosi 1,80 zł/m3, 
a w Poznaniu 7,30. zł/m3

     Burmistrz Łabiszyna stwierdził, że dopiero gdy osobiście przejął nadzór nad ZWiK oraz   
skrupulatność, dokładność i determinacja Pani Sekretarz, która pełni obowiązku Dyrektora  spowodowała, że dopiero teraz ten Zakład zaczyna funkcjonować prawidłowo.
   Radny Andrzej Hłond zadał pytanie – czy był przypadek złej jakości wody w Gminie?

   Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że w miesiącu kwietniu br. radni otrzymali do wiadomości informację dotyczącą oceny jakości wody do spożycia przez ludzi w gminie Łabiszyn za okres I-III 2007 r. gdzie nie stwierdzono w całej gminie Łabiszyn, złej jakości wody. Jeszcze raz podkreślił, że po każdej zakończonej inwestycji rozbudowy sieci następuje płukanie wody na końcówkach sieci.  
   Radny Leszek Stosik powiedział, że w czasie, gdy pracował w ZGKiM na SUW w Łabiszynie, to dało się zauważyć, że gdy włączano zimną wodę, to była czysta, natomiast przy ciepłej, była brązowa. Jest to kwestia płukania wymienników ciepłej wody.

     Radny Tadeusz Broda przedstawił problem jednej z mieszkanek gminy dotyczący pojawienia się ciepłej wody w toalecie. Po wyjaśnieniu sprawy okazało się, że przyczyną był nowo zakupiony  bojler, który posiadał usterkę.

    Radna Genowefa Lubiszewska wystąpiła z radą mówiąc, że w przyszłości należy bardzo dobrze przyjrzeć się kandydatowi na dyrektora ZWiK.

Poinformowała, że Komisja Oświaty i Kultury odwiedziła Bibliotekę i ŁDK. Zapoznała się z działalnością jednostek, przyjęła wnioski do realizacji, które są zapisane w protokóle. Wskazała głównie na realizację wniosku dotyczącego położenia kostki brukowej wokół ŁDK.

     Radny Wiesław Kubkowski podzielił się refleksją w odniesieniu do tematu dotyczącego jakości wody. Odebrał to, jako zarzut do obecnego kierownictwa Zakładu. Zadał pytanie -jak dawno woda w Gminie Łabiszynie jest brudna, co zrobiły poprzednie kierownictwa zakładu, żeby woda była czysta?  

    Pytanie pozostawiono bez odpowiedzi.

11. Zamknięcie obrad.

     Wobec wyczerpania się porządku obrad, Przewodnicząca Rady Miejskiej Teresa Paliwoda ogłosiła zamknięcie obrad XII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Protokółowała                                                                        Przewodniczący Rady Miejskiej
Ewa Gołata                                                                                   Teresa Paliwoda
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